

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 100 (11642)

Вторник, 26 мая 1981 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ШЕФСТВО И ПРАВОПОРЯДОК

Есть в народной дружине пятого цеха Новотрубного завода специальное подразделение, к комплектованию которого администрация, партийная, профсоюзная организации подошли с особым вниманием. Коммунисты Л. С. Коуров, М. В. Комлев, беспартийные И. И. Мочалов, В. А. Целищев и другие — не только хорошие производственники, общественники. Они родители, которые отлично умеют ладить с детьми, найти с ними контакт. Именно им и был доверен важный участок — работа с подростками в подшефном квартале.

Сегодня это одна из лучших специализированных дружин в городе: установив прочную связь с сотрудниками инспекции по делам несовершеннолетних, она взяла под контроль всех ребят, состоящих на учете, неблагополучные семьи. К делу подошли не формально, а с душой. Дружинники не только бьются в семьях, моральный климат которых вызывает тревогу, контролируют время препровождения подростков. Им уделяется главное: войти в жизнь ребят людьми, желающими им добра, старшими товарищами, у которых есть чему поучиться, с которых стоит брать пример. Метод и формы эти и определили успех: только за прошлый год 18 подростков сняты с учета инспекции.

Результат закономерный. Потому что метод убеждения — основополагающий в деле воспитания, главной задачей которого было, есть и останется утверждение в людях, а особенно молодежи, здорового нравственного начала. Это и есть основная цель, смысл профилактической, воспитательной работы вообще и по предупреждению правонарушений в частности.

Некоторый опыт в этом отношении накоплен общественностью города. Пример тому — плодотворное сотрудничество педагогического коллектива школы № 21 и депутатской группы, руководит которой В. А. Косенков. Довольно последовательно работают сообща преподаватели школы № 4 и совет общественного пункта охраны порядка пятого микрорайона, возглавляемый С. П. Тонкушиным.

И все-таки следует признать: постановление ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усиле-

нии борьбы с правонарушениями», принятое в августе 1979 года, выполняется не так эффективно, как требуется. Происходит это потому, что индивидуальная шефская работа слаба.

Тревожная ситуация сложилась нынче в школе № 3. Она рассмотрена недавно на заседании городского координационного совета. Только в этом году ее учащиеся совершили почти треть серьезных правонарушений, приходящихся на школы города. Почему? Причин много. Одна из основных — крайне слабая связь с общественностью в плане шефства. Несколько лет в микрорайоне бездействовал совет по комвоспитанию по вине парткома хромпикового завода. Шефство филиала Новотрубного завода было организовано формально. Желает лучшего и деятельность общественного пункта охраны порядка.

Сейчас у школы новый шеф: более чем полсотылетний комсомолец — молодежный коллектив — огромная сила. Но вот влияние ее в школе пока не чувствуется. Остро необходимы школе и наставники, и руководители многих кружков, секций, способные увлечь подростков, организовать их досуг, решить проблемы нравственного воспитания. Но нет такого влияния шефов. Есть и остаются 15 ребят, состоящих на учете, немного больше — явных кандидатов в их число.

Близятся летние каникулы — время, требующее особенного внимания к подросткам. Для организации их досуга, занятости, воспитания многое намечено в организационном плане: различные лагеря, сотни ребят будут заняты общественно-полезным трудом. Очень важно именно в этот период усилить воспитательную работу по месту жительства, сделать ее действенной. И здесь роль общественности особенно велика. Опыт есть: он накоплен и депутатской группой, руководимой В. А. Косенковым, и советом третьего общественного пункта, где председателем С. П. Тонкушин.

Необходимо использовать этот опыт, взять на вооружение, обогащать новыми формами и методами. Эта работа — важнейший участок в деле борьбы за укрепление в Первоуральске высокой культуры.

## ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!



Двадцать шесть передовиков динасового завода выступили с инициативой досрочно выполнить задание одиннадцатой пятилетки. Этому успеху лучшие рабочие предприятия предполагают добиться за счет совершенствования своего мастерства, овладения смежными профессиями.

Первый рубеж уже взят. Двенадцать человек рапортовали о выполнении полугодового задания. Среди них сортировщица Н. Д. Езжалая, фасовщица Л. Н. Сухарева из первого цеха. Сортировщик

## Грузам — зеленый свет

На столе начальника производственно-диспетчерского отдела завода комплектных металлургических конструкций М. В. Козырина растет папка с телеграммами от потребителей и прогоны. «Просим отгрузить металлургии из Новотроицка. «Сообщите срок отгрузки трехслойных стеновых панелей», — беспокоятся химики из Орска.

География поставок продукции значительно расширилась с началом отгрузки на железнодорожный транспорт. Первую платформу металлургии загрузили 22 мая, начав реализацию панелей для Североуральска. В течение следующей недели был выполнен заказ Орскпромстроя. Началась отправка продукции в Нижний Тагил.

Использованию железнодорожного транспорта мешают недоделки на подъезд-

## В ГОРОДСКОЙ ГАЛЕРЕЕ ПОЧЕТА

Машинист экскаватора рудоуправления Петр Яковлевич Токарев пользуется большим авторитетом у своих товарищей. Он постоянно перевыполняет производственные задания. Весомыми успехами встретил Первомай, за четыре месяца добыл сверх обязательств 1025 тонн горной массы. Продолжает ударно трудиться и сейчас. Полугодовой план Петр Яковлевич Токарев собирается закончить к Дню города.

Ударник коммунистического труда, неоднократный победитель социалистического соревнования, Токарев принимает активное участие в общественной жизни предприятия как профгруппорг рудного карьера.

Фото А. Кадочникова.

## ВАХТА ПЕРЕДОВИКОВ

Н. А. Власов, садчица Р. И. Пестова, пресовщица Г. И. Пукелова и М. М. Зарипов — они трудятся во втором цехе предприятия.

Особо хотелось бы отметить успех М. М. Зарипова. Он занят выполнением заказов особо сложных динасовых изделий. И свою работу кавалер медали «За трудовое отличие» выполняет на самом высоком уровне. Задание первого года пятилетки М. М. Зарипов решил выполнить к 7 октября.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

## В ГОРКОМЕ КПСС

### ИДЕМ К 250-летию ГОРОДА

В минувшую пятницу под председательством первого секретаря городского комитета КПСС М. Е. Морозова прошло очередное заседание комиссии по подготовке к 250-летию города. Утвержден состав творческой группы во главе с заслуженным работником культуры РСФСР С. Н. Александровичем для подготов-

ки сценария праздника. Рассмотрены вопросы о благоустройстве площади у городской автостанции, о ходе строительства путепровода у Талицкого железнодорожного переезда. Одобрены для производства и продажи образцы сувениров, изготовленных в цехе товаров народного потребления Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции, а также эскизы юбилейных значков.

## Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

### О награждении первоуральской городской газеты «Под знаменем Ленина» Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

За плодотворную работу по коммунистическому воспитанию трудящихся, мобилизации их на выполнение задач хозяйственного и культурного строительства наградить первоуральскую городскую газету «Под знаменем Ленина» Почетной грамотой Верховного Совета РСФСР.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.  
Москва, 21 мая 1981 года.

## ПОЛЕТ МЕЖДУНАРОДНОГО ЭКИПАЖА УСПЕШНО ЗАВЕРШЕН

22 мая 1981 года после завершения программы совместных исследований и экспериментов на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз Т-4» — «Союз-40» международный экипаж в составе Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР Леонида Попова и космонавта-исследователя гражданина Социалистической Республики Румынии Думитру Прунариу возвратился на Землю. Космонавты Владимир Коваленок и Виктор Савиных продолжают работу на станции «Салют-6», завершая программу исследований.

Спускаемый аппарат корабля «Союз-40» совершил посадку в заданном районе территории Советского Союза в 225 километрах юго-восточнее города Джезказгана. Самочувствие товарищей Попова и Прунариу после приземления хорошее.

За время семисуточного полета на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз Т-4» — «Союз-40» международный экипаж полностью выполнил запланированную программу исследований и экспериментов, подготовленную учеными и специалистами Советского Союза и Социалистической Республики Румынии.

## НАГРАДЫ ГЕРОЯМ КОСМОСА

За успешное осуществление космического полета на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Салют-6» — «Союз» и проявленные при этом мужество и героизм Президиум Верховного Совета СССР наградил Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР Леонида Ивановича Попова орденом Ленина и второй медалью «Золотая Звезда». Звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» присвоено гражданину Социалистической Республики Румынии космонавту — исследователю Думитру Прунариу.

(ТАСС).

## К СВЕДЕНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ!

27 мая с 15 до 18 часов в здании горисполкома (комната № 7, 1 этаж) ведет прием граждан заведующий отделом по труду Свердловского облисполкома Александр Иванович Мясников.

Исполком горсовета.



## ГОРЯЧИЕ СЕРДЦА

В пятом цехе Новотрубного завода прошел день донора. Активное участие в безвозмездной сдаче крови приняли почетные доноры СССР А. Г. Шабанина и В. М. Прохоренко, который в 40-й раз сдает кровь. Их благодарному примеру последовали молодые рабочие С. А. Торопов, А. И. Штернштейн, И. В. Яндыбаева, В. Ф. Дылдин, Р. Г. Фатихов и другие. Все эти люди хорошо трудятся на производстве.  
Л. РУСАКОВА, рабкор.

Первый год занимается нынче в вечернем классе художественной школы Татьяна Александровна Баранова. Основная ее работа — музыкальный руководитель в детсаду № 6 Новотрубного завода. Для проведения праздничных утренников приходится оформлять зал, делается это своими силами. Татьяна Александровна считает, что знания и навыки, полученные в школе, очень пригодятся ей на работе.  
Фото Н. Булыгина.



## ПРИРОДА И МЫ

### ВЕСЕННЕЕ НАСТРОЕНИЕ

В окрестностях Первоуральска часто можно услышать стук дятлов. Они долбят шишки, чтобы достать семена, или добывают из-под коры дерева личинок. Громче всего раздаются настойчивые удары, когда дятел долбит в стволе дерева дупло для нового жилья.

Задолго до теплых дней, в марте и даже в феврале,

особенно в оттепель, дятел старался своим стуком привлечь внимание самок. Такие проявления весенних настроений замечаются и у других птиц: синиц, глухарей, тетеревов, сорок, ворон.

Каждый дятел ревниво оберегает территорию, на которой поселяется, кормится, и не допускает появления там других дятлов. Целями дятла являются эти птицы, уничтожает вредных личинок, спасает деревья от гибели. Значит, надо ее особенно беречь.

Г. НОВЕНЬКОВ,  
читатель.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

# РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «СПАСИТЕ «КОНКОРД». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «МИЧМАН-ПАНИН». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «ОГНИ РАМПЫ» (2.серия). Сеансы: 18, 21 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ПОСЛЕДНИЙ ПОЦЕЛУЙ». Сеансы: 18, 20 часов.

Клуб Трумпоселка. «КРИК ГАГАРЫ». Сеансы: 18, 20 час.

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

#### ТЕАТР ИМЕНИ А. П. ЧЕХОВА (г. Серов) ГАСТРОЛИ

27 мая. А. П. Чехов. «Вишневый сад» (комедия в 2-х частях).

28 мая. Г. Мамлин. «Салют динозаврам» (песа в 2-х частях).

Начало спектаклей в 19 час. 30 мин.

В садоводстве в летнее время бывают такие периоды, когда плодовые и ягодные растения одновременно поражаются болезнями и вредителями. В этом случае необходима подкормка растений удобрениями и эффективными средствами для борьбы с вредителями.

#### Уважаемые покупатели!

Магазин № 29 «Промышленные товары» (ул. Красноармейская, 32) предлагает в широком выборе удобрения и ядохимикаты. Здесь же в большом ассортименте головные платки, косынки и различные сувениры.

Парник, сделанный из полихлорвиниловой пленки, уберезит все растущее от похолоданий.

Имея в руках кинокамеру, вы откроете для себя новый мир, станете оператором и «режиссером», а ваши родные и знакомые — «актерами»...

#### Уважаемые покупатели!

Полихлорвиниловую пленку размером 3x5 м по цене 5 рублей 10 коп., кинокамеры стоимостью от 90 до 540 рублей и киноленту можно купить в магазине № 35 «Спорт и отдых» (ул. Советская, 17).

Пудра хорошо поглощает выделения кожи, маскирует ее дефекты. Помада поможет украсить любое женское лицо.

#### Уважаемые женщины!

Магазин № 7 «Промышленные товары» (ул. Ватутина, 50) с 27 по 30 мая проводит выставку-продажу компактной пудры и губной помады Свердловской парфюмерно-косметической фабрики в присутствии представителя областной базы.

Вы любите русскую народную музыку? Ни один инструмент не передаст всех ее оттенков лучше, чем русская гармоника или баян. Магазин № 35 «Спорт и отдых» (ул. Советская, 17) с 27 мая по 3 июня проводит неделю продажи музыкальных инструментов.

Детско-юношеская спортивная школа фигурного катания на коньках объявляет набор девочек и мальчиков 1975—1976 г.г. рождения. Запись с детьми во Дворце спорта по 29 мая с 18 до 20 часов ежедневно. Необходимо иметь при себе медицинскую справку о состоянии здоровья и свидетельство о рождении ребенка.

Первоуральский городской совет Всероссийского добровольного общества автомотористов проводит набор на курсы шоферов-любителей и мотоциклистов. Начало занятий 15 июня. Обращаться: ул. Трубников, 28, тел. 2-34-63.

МЕНЯЮ комнату в г. Ревде на комнату в г. Первоуральске. Обращаться: г. Ревда, ул. Жуковского, 19 — 20, после 17 часов.



Первоуральская художественная школа (ул. Советская, 20-в, в помещении школы № 4, тел. 2-53-35) объявляет прием в подготовительный и первый классы учащихся 4—5 классов общеобразовательной школы и на вечернее отделение — учащихся старших классов и работающую молодежь.

Заявления принимаются до 27 августа. Вступительные экзамены 1 июня и 28 августа в 10 часов утра и в 18 часов. Собрание родителей поступивших учеников 29 августа в 19 часов.

Первоуральская швейная фабрика приглашает на учебу на 1981—82 учебный год в Билимбаевский филиал ГПТУ № 69 девушек с образованием 8—10 классов по специальности швей-мотористка.

Срок обучения 11 месяцев. Начало занятий 1 сентября. Время учебы в ГПТУ входит в трудовой стаж. Поступающие должны представить документы: паспорт или свидетельство о рождении, аттестат или свидетельство об образовании, справку с места жительства, характеристику из школы, 6 фотографий размером 3x4 см, заявления от поступающего и родителей.

Учащимся со средним образованием выплачивается стипендия 30 рублей. При хорошей успеваемости и посещаемости дополнительно к стипендии производится доплата в сумме 40 рублей. Учащиеся с восьмилетним образованием находятся на государственном обеспечении. Иногородним предоставляется жилье в частном секторе п. Билимбаево с оплатой за счет фабрики. С января 1982 года — общежитие в благоустроенном доме в Первоуральске.

Прием документов проводится по адресу: г. Первоуральск, ул. Чкалова, 17, приемная комиссия или пос. Билимбаево, ул. Ленина, 140, швейный цех фабрики.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТИПОГРАФИИ на постоянную работу СРОЧНО требуется уборщица. Обращаться: пр. Ильича, 26-а.

Ателье № 9 по реставрации и обновлению верхней одежды (ул. Ватутина, 21) принимает заказы от населения на реставрацию пальто, плащей, пиджаков, брюк. Здесь производится ремонт верхней одежды. Для обновления одежды предлагается искусственный каракуль по цене 12 рублей за 1 метр.

Первоуральское трансгентство продает предварительно билеты на вновь открывшийся маршрут Первоуральск—Нижний Тагил. Маршрут проходит через города Невьянск и Верхняя Пышма. Отправление автобуса ежедневно в 11 час. 50 мин.

Пользуйтесь услугами трансгентства!

Первоуральское бюро путешествий и экскурсий предлагает 10-дневные путевки в олимпийский туркомплекс «Салют» в столице нашей родины Москве с 22 июня, 11 августа, 29 октября. Туристы размещаются в 1—2 местных номерах. Питание организовано в ресторане при гостинице. Цена одной путевки 245 рублей.

Имеются путевки в Среднюю Азию по городам Ташкент, Наманган, Фергана с 16 июня, 28 июля (авиа). Цена 225 рублей.

Для любителей теплоходных путешествий — «Волгоград—Казань—Астрахань» с 11 июня, 17 июля, 22 августа, 27 сентября. Цена в зависимости от категории от 190 до 300 рублей.

Обращаться по адресу: ул. Ленина, 82-2, телефон 2-47-66.

ПРОДАЕТСЯ мотоцикл «Урал» М-62. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 80, кв. 6, после 11 часов.

Бюро по трудоустройству населения приглашает для работы на тароремонтном предприятии нормировщика, водителя автобуса, тракториста.

Бюро по трудоустройству населения приглашает пенсионеров, домохозяек, рабочих-совместителей для работы нештатными почтальонами по доставке печати и корреспонденции.

На постоянную работу приглашаются электромонтеры связи, ученики операторов связи, ученики телеграфистов, ученики телефонистов, операторы связи по обмену почты с почтовыми вагонами, почтальоны по сопровождению почты.

Обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. 1 Мая, 10, бюро по трудоустройству населения.

Первоуральское трансгентство доставляет авиабилеты на дом или на работу. Звонить по телефону 2-37-21.

МЕНЯЕТСЯ трехкомнатная квартира [56 кв. м, четвертый этаж] по ул. Ватутина, 42, кв. 38 на двухкомнатную и однокомнатную квартиры; звонить по тел. 2-71-81.

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру 18 кв. м в г. Красноуральске на равноценную в г. Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Вайнера, 13-а, 2, после 18 часов.

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная квартира в г. Красноуральске (26,8 кв. м) на однокомнатную в Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Строителей, дом 32-а, кв. 86.

МЕНЯЮ 2-комнатную благоустроенную квартиру в г. Темиртау Карагандинской области на равноценную в Первоуральске или Верхней Пышме. Обращаться: 472312 Карагандинская область, г. Темиртау, ул. Калинина, 78, кв. 4, Большаковой Валентине Петровне или г. Свердловск, пр. Ленина, 66, комн. 217, Большаковой Н. Ф.

МЕНЯЕТСЯ 3-комнатная квартира (41,4 кв. м) на 2-комнатную и однокомнатную квартиры. Обращаться: пос. Динас, ул. Ильича, 29, кв. 18, после 18 час.

ПРОДАЕТСЯ мотоцикл «Ява-350» 1978 г. выпуска. Обращаться: ул. Строителей, 20-а, кв. 83, по смене «В».

ПРОДАЕТСЯ дом на слом. Обращаться: п. Динас, ул. 50 лет СССР, 22, кв. 96.

ПРОДАЕТСЯ гараж по ул. Орджоникидзе. Обращаться: ул. Советская, дом 14, кв. 40, в любое время.

Сердечно благодарим коллективы участка подготовки труб цеха № 14, смены «А» цеха № 28 Новотрубного завода, друзей, родственников и знакомых, разделивших наше большое горе и оказавших помощь в похоронах горячо любимого сына, брата, внука, племянника Мохова Славы.

Родные покойного.

Сердечно благодарим коллективы цехов № 7, 5, станции нейтрализации хромпикового завода, особенно начальниа цеха № 7 Е. А. Шашкина, мастера электриков Я. Ф. Сахарчука зам. начальниа производственно-технического отдела Н. Я. Кознонова, а также А. Ю. Кыслюка, соседей Карасевых, Мининных, всех друзей, знакомых, близких, разделивших с нами горе и принявших участие в похоронах нашего дорогого мужа, отца, дедушки Ивана Савватеевича Аксенова.

Родные покойного.

Администрация и общественные организации цеха № 28 Новотрубного завода скорбят по поводу преждевременной смерти бывшего рабочего

БАХТИНА

Виктора Александровича и выражают соболезнование родным и близким покойного.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.